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ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
ВИКЛАДАЧА ПРИРОДНИЧИХ НАУК ЗА ДОПОМОГОЮ ОНЛАЙН-

РЕСУРСУ PHET 

Бардадим О.В. 
Черкаський національний університет імені Б. Хмельницького 

e-mail: bardadym_oleh@ukr.net 
 
На сьогоднішній день сучасному викладачу важливо володіти сучасними 

цифровими (онлайн-ресурсами). Серед великої кількості типів ресурсів [1, с.234], 
що існують для навчальних цілей в інтернеті, слід окремо виділити такий тип 
онлайн-ресурсу як інтерактивні симуляції. Інтерактивні симуляції – це 
інтерактивний освітній онлайн-ресурс, який допомагає візуально (в основному за 
допомогою анімації) продемонструвати та наочно дослідити природне явище або 
певні процеси.  

Найвідомішим ресурсом у даному сегменті є онлайн-ресурс PhET [2] 
(https://phet.colorado.edu/) який розроблений Колорадським університетом. Його 
перевагами є те, що він: безкоштовний; можливо працювати в режимі офлайн; 
простий у використанні; має українську мову; призначений для природничих та 
математичних наук; можливість управляти параметрами вручну; візуально гарно 
оформлений; легко налаштовується викладачем. З педагогічної точки зору всі 
представлені інтерактивні моделі слід використовувати під час практичних занять. 
За допомогою онлайн-ресурсу PhET у студентів можна: формувати причинно-
наслідкові зв’язки [3, с.391]; моделювати певні природні явища за допомогою 
конструктора та підвищувати свою активність. 

Ресурс PhET слід використовувати у наступних ситуаціях[4]: 
 сформувати задачу(або ситуацію) студентам;  
 студенти прогнозують певні процеси на основі вхідних даних;  
 студенти здійснюють обговорення у своїх групах;  
 викладач разом із студентами робить дослідження;  
 студенти записують свої отримані результати та порівнюють із тими на які 

вони висували свої гіпотези;  
 викладач підсумовує виконану роботу.  

Для того, щоб студенти оволоділи інформаційно-цифровою компетентністю 
необхідно, щоб вони виконували завданняза певним алгоритмом(інструкцією). 

Наприклад, студенти можуть виконати таке завдання: «Побудувати молекулу 
води». Алгоритм використання ресурсу пояснений в таблиці 1. 
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Таблиця 1 
Побудова молекули води  

Алгоритм Візуалізація процесу 
1 Зайти на ресурс https://phet.colorado.edu/ 

 

2 Змінити мову на українську. 

3 Прокрути за допомогою коліщатка нагору 
сторінки та обрати вкладку «симуляції», 
підкатегорію «хімія». 

4 Обрати модуль «Побудуй молекулу». 

5 Натиснути на кнопку 
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 почекати пару секунд поки завантажиться 
сторінка. 

6 Обрати категорію «гра» та натиснути на неї. 

7 Із-за пропонованих корзин атомів (H, O, C, N, 
Cl, F, B, Si, P, S, Br) за допомогою натискання 
та перетягування з корзин сформувати 
відповідну формулу.  
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8 Натиснувши на кнопку

 можна подивитися як виглядає молекула у 
3D.  

 

Наступне завдання: «Побудувати всі можливі ізотопи Гідрогену». Алгоритм 
використання ресурсу в таблиці 2. 
 

Таблиця 2 
Ізотопи Гідрогену  

Алгоритм Візуалізація процесу 
1 Слідувати пунктам 1-3 таблиці 1. У 

пункті 4 обрати модуль «Ізотопи. 
Атомні маси». 



454 
 

2 Обираємо атом Гідрогену (у правому 
верхньому куті). 

3 Перетягнути  сіру кульку у відповідне 
місце вказане стрілкою до тих пір поки 
ізотоп буде стабільним. 

 

4 Якщо натиснути на 

то можна дізнатися інформацію про 
поширення у природі ізотопу. 
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ІНТЕГРОВАНИЙ УРОК ЯК ОСОБЛИВА ФОРМА ОРГАНІЗАЦІЇ 
НАВЧАННЯ 

Безпала Н.О. 
Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького  

e-mail: bezpala.nataliia1621@vu.cdu.edu.ua 
 
Інтегровані уроки – це уроки, які об'єднують блоки знань із різних 

навчальних предметів, що за навчальним планом викладаються як окремі, в межах 
однієї теми з метою інформаційного та емоційного збагачення, сприймання, 
мислення, почуттів учня, що дає змогу всебічно пізнати певне з різних сторін, 
досягати цілісності знань. 

Насамперед, інтегрований урок розвязує конкретні перспективні завдання. 
Якщо інтегрований урок один із певної теми, він розв’язує коло завдань, які 
можна виконувати тільки завдяки інтегруванню. Але в будь-якому випадку такий 
інтегрований урок не може бути ізольованим, «випадати з теми». Він органічно 
поєднаний із попереднім та наступним уроками і є складовою цілісного 
навчально-виховного процесу [2. c.28].  

Мета інтегрованих уроків:  
 формування в учнів цілісного світогляду про навколишній світ, 

активізація їх пізнавальної діяльності;  
 підвищення якості засвоєння сприйнятого матеріалу;  
 створення творчої атмосфери у колективі учнів;  
 виявлення здібностей учнів та їх особливостей;  
 формування навичок самостійної роботи школярів з додатковою 

довідковою літературою, таблицями міжпредметних звязків, 
опорними схемами;  

 підвищення інтересу учнів до матеріалу, що вивчається;  
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